2aC                                Prova  - 2° Compito del 1° quadrimestre 
     Esercizi assegnati nell’ as 2003/04



A) Risolvere le equazioni (in quelle con il parametro vanno individuati tutti i casi al variare del parametro) 

1)
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2) 
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B) Trovare il valore da assegnare ai parametri a e b  nell’equazione 
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  in modo che essa abbia per soluzione 
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C) Problemi da risolvere mediante equazioni

6) Carlo ed Arturo comprano un panino ciascuno, dello stesso costo. Carlo paga utilizzando lo stesso numero di monete da 10, 20 e 50 centesimi di euro, mentre Arturo paga utilizzando monete da 10 centesimi in numero doppio di quelle utilizzate da Carlo, monete da 50 la metà di quelle utilizzate da Carlo e monete da 20 centesimi 3 in più di quelle utilizzate da Carlo. Quanto costa il panino?

7) Un quartiere di una città ha la pianta rettangolare, 

il cui lato maggiore misura il doppio di quello minore. 

Il quartiere è attraversato da due strade larghe 10 metri

che si incrociano (la parte grigia della figura). 

Sapendo che la superficie complessiva occupata dalle strade 

è di 3500 metri quadrati, calcolare le dimensioni del quartiere.

D) GEOMETRIA DEI PARALLELOGRAMMI

8) Dato un parallelogramma ABCD, si prolungano il lato AB di un segmento BE, il lato BC di un segmento CF, il lato CD di un segmento DG e il lato DA di un segmento AH in modo tale che BE=CF=DG=AH.

Dimostra che EFGH è un parallelogramma.

9) Dimostrare che due vertici di un parallelogramma sono equidistanti dalla diagonale che congiunge gli altri due vertici

E) Informatica (funzioni in JavaScript)
10) Date le funzioni in JavaScript

stabilire il numero restituito dalle seguenti loro chiamate (spiegare i risultati)

a) A(2,4);



b) B(5);

c) A(B(6),4);


d) A(A(2,3),B(0));




function A(x,y) {


 t=1;


 for (i=1;i<=y;i++) t=t*x;


 return t; 


}





function B(x) {


  if (x>5) return x-3; 


  else return x+3;


 }
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